
Sommarläger för ungdomarna
På eget initiativ ordnade Frida, Emmy och Bea 

sommarläger för klubbens minstingar.

Förtjänsttecken till Ivan 
OK Bäverns förre ordförande fick nyligen en fin utmärkelse för 
sina ledarinsatser genom åren.
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Grymma knattar vann Per & Kersti Cup efter en tät spurtduell på sistasträckan där Rasmus 
vann med 1 enda sekund.
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Kontaktpersoner i klubben

Tävlingsanmälan
Anmälan till tävlingar görs normalt 
senast 10 dagar före tävlingsdagen 
i första hand på Internet, annars till 
Bo Turesson, tel 0382-61973.

Internet
www.okbavern.nu

E-post
info@okbavern.nu

Redaktion för Bävernytt
Henrik Adolfsson, 070-2214480
henrik@okbavern.nu

Johan Schagerlind, 073-8189368
johan@okbavern.nu

Martin Schagerlind, 073-8189324
martin@okbavern.nu

Tryck, häftning och distribution
Kenneth Svahn, 0383-30601
Inger Schagerlind, 0383-30879
Ivan Karlsson, 0383-30589

Nästa manusstopp 1 december
Material till nästa Bävernytt
skall skickas via e-post till 
webmaster@okbavern.nu

Ordförande
Egon Gustavsson
Törnrosvägen 4, 574 50 Ekenässjön
0383-308 85
egon@okbavern.nu

Sekreterare
Anna Adolfsson
Stigaskäl 3, 574 94 Vetlanda
0383-610 50
annaadolfsson@spray.se

Kassör
Christer Johansson
Örngatan 6, 575 34 Eksjö
0381-167 80
christer.johansson@smt.se

Ungdomssektionen
Gunnar Holm, 0383-310 47
gunnar.holm@vetlanda.mail.telia.com

Motions- och skidsektionen
Åke Hultgren, 0383-300 09

OL-sektionen
Bo Turesson, 0382-619 73
bo.turesson@vetlanda.mail.telia.com

IT-kommittén
Henrik Adolfsson, 070-221 44 80
henrik@okbavern.nu

Bingolotto
Stig Adolfsson, 0383-303 84
s.adolfsson@swipnet.se

Festkommittén
Jan Broman, 0383-610 58

Bävernstugan
Tel. 0383-306 90
Ivan Karlsson, 0383-305 89

1 maj arrangerade OK Bävern, tillsam-
mans med OK Njudung, en nationell 
orienteringstävling i långdistans. Täv-
lingscentrum var i grusgropen, väster 
om Folkets park i Landsbro. Med 
vackert väder, och utslagsgivande 
banor, verkade både arrangörer och 
deltagare nöjda efteråt. 
 Totalt lockade tävlingen 898 star-
tande. För ungdomarna var tävlingen 
extra viktig då den ingick i Smålands 
ungdoms- och juniorcuper för åldrarna 

Tävling i Landsbro

11-18 år, med 233 startade. 
 Även om startfälten i de båda 
huvudklasserna H- och D21 Lång var 
något tunna, så var det två mycket bra 
segerlopp genom Andreas Jansson 
och Anette Granstedt, båda IKHP.

Nästa år arrangerar OK Bävern en 
tävling på egen hand. Samlingsplatsen 
blir Solkarp, öster om Ekenässjön.

Martin

Tävlingen lockade ca 900 deltagare och det bjöds på fint väder.
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25-manna
Nu är det dags 
att öka trän-
ingintensiteten. 
Efter några års 
uppehåll tar 
OK Bävern i år 
nya tag mot Stockholmsregionen och 
25-manna. Tävlingen går lördagen 6 
oktober vid Riksten i Botkyrka kom-
mun. Minst sju damer ska ingå i laget 

och precis som tidigare springs ett an-
tal sträckor med fyra löpare samtidigt. 
En nyhet är dock att sista sträckan i år 
är vikt för damer. 
 Dagen efter stafetten arrangeras 
25-mannakorten med drygt 2000 star-
tande. OK Bävern har alltid åkt hem 
på lördagskvällen, men det är kanske 
en tradition som är dags att bryta?

Johan
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I början av året kom ett brev från 
Riksidrottsförbundet om att jag 
tilldelats RF:s förtjänsttecken i guld. 
Det är idrottens högsta utmärkelse 
och delas ut vid Riksidrottsmötet som 
hålls vartannat år. Riksidrottsmötet 
är idrottens ”riksdag” och under tre 
dagar behandlar man då många för 
idrottsrörelsen viktiga frågor, lägger 
ut idrottens färdriktning för i första 
hand de närmaste två åren och väljer 
ledamöter i Riksidrottsstyrelsen. Till 
Riksidrottsmötet kommer ombud 
från RF:s 67 specialförbund och 21 
distriktsförbund, sammanlagt drygt 
200 ombud.
 Årets Riksidrottsmöte var förlagt 
till Örebro och stadens stora kongres-
sanläggning Conventum under tiden 
11-13 maj. I brevet från RF fanns 
också en inbjudan att som RF:s gäst 
komma till Örebro för att ta emot 
förtjänsttecknet vid en ceremoni 
lördagen den 12 maj.
 Ett jakande svar var ju givet och 
på förmiddagen denna dag samlades 
101 idrottsledare från hela landet på 
Scandic Hotel i Örebro där vi skulle 
bo.
 Efter lunch på hotellet följde en 
guidad bussrundtur i Örebro med 
besök på Örebro slott och länsmuseet. 
På länsmuseet besåg vi ett förnäm-
ligt idrottsmuseum där Örebro läns 
idrottshistoria är dokumenterad och 
minnet av stora idrottsmän som Orvar 

Bergmark och Ronnie Pettersson hålls 
levande.
 Efter rundturen i Örebro var det 
så dags för dagens huvudnummer, 
förtjänstteckenutdelning och bankett 
i Conventum. Hjalmar Bergman-teat-
ern var platsen för utdelningen, vi 101 
mottagare placerades på scenen i två 
rader medan teatersalongen fylldes av 
stämmoombud.
 Trots att vi var så många gick 
utdelningen snabbt, en och en fick 
vi gå fram och ta emot utmärkelsen 
av RF:s ordförande Karin Mattsson. 
Samtidigt presenterades var och en 
på en storbildsskärm med namn, 
klubb och en motivering till varför 
just vi tilldelats utmärkelsen. Av 
presentationen framgick att alla hade 
en mångårig ledargärning bakom sig, 
de flesta minst 40 år och några över 
50 år. Mansdominansen var stor, 
endast 15 kvinnor fanns bland de 
101 förtjänstteckenmottagarna. Dock 
var de två äldsta deltagarna kvinnor, 
97-åriga Greta Petersson från Grytgöl 
i Östergötland och 96-åriga Margit 
Svensson från Visby. Båda har varit 
föreningskassörer, Greta i en fotboll-
sklubb och Margit i en klubb med 
bilsport! på programmet. Två kända 
idrottsprofiler belönades också: Bengt 
”Bengan” Johansson, handbolls-
landslagets förre förbundskapten med 
VM-guld och OS-silver på meritlistan 
och Pelle Svensson, världsmästare i 

OK Bäverns förre ordförande fick nyligen en fin utmärkelse för sina ledar-
insatser genom åren. Självklart bad vi Ivan dela med sig av sina upplevelser 
i samband med detta för Bävernytts läsare. 

Förtjänsttecken till Ivan brottning.
 Den avslutande banketten i den stora 
kongressalen blev en stor upplevelse. 
Här var dukat för 750 middagsgäster, 
inte mycket mindre än en Nobelfest. 
God mat och bra underhållning gjorde 
kvällen minnesvärd. Örebros egen 
revykung, Peter Flack, hade förstås 
engagerats och han svarade för flera 
bejublade monologer under kvällen. 
Skönsång av en skotsk operasångare 
med väldiga röstresurser och musik av 
en kvinnlig stråkorkester ingick också 
i den välkomponerade underhållnin-
gen. Men också trevliga fester har ett 
slut och runt midnatt var det dags att 

ta den väntande bussen tillbaka till 
Scandic Hotel. På söndagsmorgonen 
återstod bara frukost och utcheckning 
från hotellet innan färden ställdes 
hemåt.
 Varför just vi 101 ledare, som 
denna gång fick förtjänsttecknet hade 
valts ut bland alla meriterade kandi-
dater vet endast RF. Vi utvalda ser det 
dock som en erkänsla och ett tack för 
mångårig ledargärning. En gärning 
som inte bara inneburit arbete utan 
också gett oändligt mycket tillbaka i 
form av kamratskap, gemenskap och 
minnesvärda stunder genom åren.

Ivan Karlsson

Sommarläger för ungdomarna

I början av juni arrangerade Frida, 
Emmy och Bea sommarläger för 
klubbens minstingar i Bäverstugan. 
På programmet stod bl. a. äventyr-
sorientering, tipsorientering, bad och 
spökrunda. Helgen blev lyckad och 
barnen var glada och nöjda trots alla 
bitska mygg.

EgonWilliam klättrar uppför repstegen för att 
nå kontrollen.

Ludvig gillar att skvätta vatten...
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Fredagen före fem-da-
garsveckan anträdde vi 
resan till Mjölby. Johan, 
Martin och jag åkte först, 
på lördagen anslöt Inger 
och Sara. För Inger var 
det dock bara ett passivt 
O-ringen. Hon hade ej 
som vi andra semester. 
Av den information som 
kommit oss till del så 
verkade det som om C-
orten var ett enda stort 

Svartån. En del tal, dock ej så långa, 
hör invigningen till. Flygvapnet från 
Malmslätt i Linköping gjorde en fly-
guppvisning med ett skolflygplan från 
anno dazumal. Milko-stafetten, en 
distriktstävling för ungdomar, följde 
sedan. Stadsorientering mellan och 
igenom täta åskådarled. Här gällde det 
att kunna springa. Vi vann. 

Första etappen i Måndalen, lite 
fuktigt i luften men fin orienterings-
terräng öster om stan. Från de flesta 
Bävrars sida gjordes habila insatser. 
Far och son Öhrn gjorde oss den äran 
och sprang båda varsin öppen bana. 
De konstaterade dock redan på väg 
till start att det var lite slintigt med 
gympaskor. Idag fick vi även höra 
en Bäverröst i Radio O-ringen. Im-
ponerande kunnande både när det 
gäller modern musik och ishockey 
från femtio-talet belönades med en 
specialdesignad keps passande en 
ordekvilibrist:
 “Grabbar! Jag har sett alla kon-
troller, men har ni sett Slovakien?” 

Östgöte gu’skelôv...

innanhav. Men icke. En flisad körväg 
fanns genom campingområdet, som 
för att visa vägen, i övrigt fullt körbart 
överallt. Göran och Bernt med fruar 
samt Egon med familj kom ganska 
snart, och Holm bodde på Frösön. 
Bävrarna, en liten men naggande god 
skara var på plats. På distans fanns 
också Tom och Emmy, Rickard, 
Oliwer och Rasmus samt bröder och 
föräldrar. De bilade emellan.

Lördag-söndag användes mest 
till rekognosering. C-orten skulle 
inspekteras och man skulle göra sig 
hemmastadd. Man träffar vänner och 
bekanta från när och fjärran och det 
blir tid över för att språkas. Man ser 
hur C-orten växer så det knakar. Två 
turer till Måndalen blev det också. 
Först en rekognosering, sedan för att 
sätta upp tältet på söndagen. Här var 
TC för de tre första etapperna plac-
erat, alldeles bakom villatomterna i 
utkanten av Mjölby. 
 Invigningen av det hela ägde rum 
i centrala Mjölby, på en flytscen i 

Johan Schagerlind gör sista svängen in på upploppet på E3.
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Tisdag, och nu kom vädret som hör 
denna vecka till. Nu kom också Su-
sanne med sin Bo samt Rune och Jan 
Bl och sprang öppet. Johan hade idag 
lite ”otur”. Han stämplade, men vid 
fel kontroll. Jag blev också drabbad. 
Mina följeslagare i skogen, apost-
lahästarna, strejkade.  

Onsdag och sista månfärden. Många 
av oss gjorde habila löpningar, även 
om någon drabbades av stämplings-
kontrollantens bannbulla. Vi gästades 
idag av båda familjerna Adolfsson. 
Henrik fick även mor och far att leva 
riktigt O-ringenliv. Man bodde i hus-
vagn en natt. Lotta som verkade riktigt 
taggad fick dock en liten markkänning 
på väg till direktanmälan. Hon gjorde 
en liten buklandning. Man kanske 
inte ska sikta så högt bland så många 
tävlande. När sedan Röda Korset 
skymde sikten ute i skogen så var det 
förkylt. När det var dags för hemfärd 
på våra hjulingar säger Ludwig till 
pappa Egon att jag tar sällskap med 

min kompis. När Ludwig och jag, som 
är hans kompis, lämnade TC stannade 
vi upp för att språkas vid med en av 
de försäljare som stod där, varvid 
Ludwig stolt förklarade att:
 - Jag är skolans bäste dansare. 
 Kvällen ägnades åt klubbsamkväm 
på Bäverstigen 4. Ny beläggning på 
gatan gjorde att det kändes riktigt 
kungligt. Det är alltid trevligt att 
umgås så här klubbvis Lite gnabb blir 
det alltid. Bea försökte att med en deal 
utmana min antagonist för detta året 
Bernt, men han vågade inte.Kanske är 
han lite för gammal.  

Torsdag, och nu har vi förflyttat både 
oss och tält till Kungshöga nordväst 
om stan. Även idag besöktes vi av 
”The Eagel brothers”. Nya kompasser 
och nya skor, nu skulle det bli löpa av. 
Bara hastigheten inte blir så hög att 
man missar stämplingen? Idag gjorde 
jag en liten botanisk utvikning mellan 
två kontroller. Det är väldigt trevligt 
att se sig om lite, men det händer inte 
så ofta. Tyvärr kom det också en liten 

miss idag, dock 
den enda denna 
vecka. Jag gick på 
ca: 20 m avstånd 
förbi en kontroll 
men hade siktet 
inställt på den 
spång som skulle 
finnas strax intill. 
Jo, på kartan fanns 
den. Man sjönk till 
över naveln. Väl 
uppe på torra land 
vänder jag mig om 
och ser skärmen Grillkväll med långbord, och nyflisad väg. Kan det bli bättre?
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och det vatten jag nyss passerat. Ett 
kärr djupt som Marianergraven. En tur 
och retur däröver igen för att stämpla. 
NEJ. Det gick inte att prata sig fri vid 
utstämplingen heller. På väg mot sista 
får jag se ”Gurkan” framför mej. Han 
pinar sin kropp till det yttersta. Vadan 
denna brådska på en öppen bana? 
Väl kommen i mål står den gode Stig 
vikt som en fällekniv över räcket mot 
inspurten. Som en mistlur kom det ur 
hans bröst. 
 -Har du sett Henrik, vi tävlar? 
 Idag liksom igår gjorde Jennie G 
oss den äran. Hon tycker väl att hon 
behöver trimma sin kropp. De flesta 
bävrar gjorde idag fina löpningar.  

Fredagens jaktstart fastställde våra 
slutliga placeringar. Många bra placer-
ingar noterades. Ludwig i U1, Oliwer 
och Rasmus i H10, Emmy i D13, Bea 
och Tom bland sextonåringar. Roligt 
också att Maud och Jessica nu på rik-
tigt etablerat sig inom sporten. Vi får 

ett starkt damgarnityr till kommande 
tävlingar och framför allt kavlar. Sist i 
mål var Johan varefter vi tog ner tältet 
som åter sätts upp när det behövs. Jag 
kan också konstatera att jag förlorade 
min inbördes kamp med Bernt. Grattis 
till en fin skalp.  

Sammantaget konstateras att årets 
O-ring varit helt igenom lyckad. Fint 
campingområde, nära till C-ort och 
stan. Lite regn på måndag och fredag, 
men vadå. Cykelavstånd till båda TC. 
Skall det komma många deltagare till 
O-ringen i framtiden måste detta pri-
oteras före svåra elitbanor. Om olika 
etapper tangerar varandra gör inget. 
Efter fem dagar står den bäste ändå 
som segrare. Lite kortare väg till vissa 
starter kan dock önskas. I övrigt, fin 
orientering, man fick ett högt betyg i 
Mjölby.
 Till sist, ni som inte var med. Glöm 
inte att anmäla er till Sälen. 

Robin

P g a återbud på de stugor vi 
preliminärbokat får vi anmäla 
boende genom O-ringen-ar-
rangören. Lämna besked 
senast denna 30 augusti till 
Egon för att få ett gemensamt 
boende inom klubben. 
 Under O-ringen 2008 
erbjuds ett boende i 4-/6-/8-/10-
bäddsstugor för 350-495kr/bädd 

Egon hur stor stuga ni önskar eller 
om ni kan tänka er att dela stuga med 
andra inom klubben.
 De Smålandsklubbarna som är 
med och arrangerar O-ringen 2009 
kommer troligen att erbjudas plats 
i Lindvallen för att kunna studera 
Sälen-arrangemanget och även för att 
marknadsföra O-ringen 2009.
 Ring Egon, tel 30885, så snart 
ni bestämt er för en gemensam 
bokning, dock senast 30 augusti.
 I dagsläget är det redan 18.500 
som bokat boende.

Egon

Boka boende till O-ringen 2008

& vecka för perioden 19-26 juli, priset 
varierar pga stugornas storlek och 
utrustning (1 barn 0-7 år kan dela 
bädd med vuxen utan extra kostnad).
 Det är viktigt att ni anmäler till 

!

Vårsäsongen är nu till ända. Fem trän-
ingar fördelade på våra olika kartor 
har genomförts. Ett trettiotal ungdo-
mar deltager på träningarna och våra 
övriga aktiviteter. Ungdomsserien 
startade upp 9.e maj, samt ytterligare 
två deltävlingar under våren. De 
återstående två tävlingarna har körts 
i augusti där vi ansvarade för avslut-
ningen. Denna gick av stapeln 22.e 
augusti i Lindskog på Klubbstugan 
Norra. 

3:e juni gjorde klubben en tävlings- 
och nöjesresa med buss till Skara. 
Många ungdomar, i många fall till-
sammans med mor och far vilket är 
väldigt positivt, deltog i resan. IK 
Gandvik svarade för tävlingen som 
gick av stapeln på Skara Sommarland. 
Om inte alla resultat gick den väg man 
önskat så uppvägdes detta av allt ro-
ligt på sommarlandet efter tävlingen. 
Inträdet ingick i startavgiften.

Efter fem-dagars i Mjölby har nu 
höstsäsongen så smått kommit igång. 
Bea, Robin Ö och Rickard J blev 
Njudungsmästare i Bodafors. I yngsta 
pojkklassen gör tvillingarna Lundberg 
tillsammans med Emil och Ludwig 
fina insatser.

Höstens träningar har startat upp i 
början av augusti. Träningarna varvas 
under augusti med ungdomsserien och 
avslutningen på träningarna blir i slu-
tet av september vid Bävernstugan.
Ungdomsseriens sista deltävling avg-
jordes vid Lindskog med OK Bävern 

Rapport från Ungdomssektionen

var också dubbel, genom tvillingarna 
Lundberg. I U2 vann Oliwer före 
Rasmus. Tredjeplaceringar blev det 
för  Emmy i D14, Oscar i H14, Tom 
i H16 samt Bea i D16. Avslutningen 
för ungdomsserien är på Boda Borg i 
Sävsjö 5.e september.   

Utöver detta så har vi också alla 
vanliga tävlingar som förhoppnings-
vis skall locka våra ungdomar att ta 
steget fullt ut. Det är ganska häftigt att 
komma till skogar där man inte varit 
förr. Senhösten och vintern bjuder, 
kan jag tänka mej, säkert på vintert-
ing eller annat liknande. Vi har ju nu 
vår nya grillplats, där kan det nog bli 
trångt.

Väl mött, Robin    

som värd. 

Vid denna 
deltävling 
fick Bävern 
klassegrar 
g e n o m 
Emmy och 
Tom i D14 
resp. H16, 
och Helmer 
i H12. To-
talt har 29 
bävrar del-
tagit i täv-
lingarna. En 
k l a s s e g e r 
noterades, 
och den 
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Rickard Njudungsmästare 
i Bodafors
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Årets Triathlon lock-
ade hela 19 lag. Efter 
en spurtstrid stod 
Ulf S och Rickard 
L från OK Njudung 
som segrare. Bland 
damerna lyckades 
systrarna Ellinor & 
Martina Karlsson 
från OK Njudung/
IKHP bäst.
 Resultat på nästa 
sida.

Bävern Triathlon

David och Egon springer i mål som tredje lag.
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...har bedrivits under våren tillsam-
mans med OK Njudung, Bodafors 
OK och Nässjö OK. Sammanlagt har 
vi haft sju olika träningar. Vi hade 
själva första träningen, 29/3 sista 
säkra på Boda-kartan. Därefter har det 
varit tempoväxling, linje-ol, brunbild 
och kavleträning. Träningarna vänder 
sig till HD 14 och uppåt, där ingen 
övre gräns finns. Dock har det varit 
glest i vuxenleden. De ungdomar som 
deltagit, sammanlagt sju stycken, har 
varit så mycket flitigare. Att ha ge-

mensamma tränigar med andra klub-
bar gör att vi slipper att i allt för stor 
utsträckning springa på hemmakartor. 
 Till hösten är tre träningar inplane-
rade, 6/9 har NOK en stjärn-ol, 13/9 
OKN med riktningsändring samt 20/9 
OKB med vägval. Det är stimulerande 
med de ungdomar som kommer, dock 
finns det plats för fler. Det är lätt att 
lägga banor för få, men väldigt roligt 
när många deltager.  

Robin

Teknikträningar...

I år är det väldigt jämnt i toppen och 
vi har fått ny ledare för varje omgång 
av lunken. Efter åtta av tio omgångar 
är det Bosse T som leder på 96p, 4 
poäng före Stefan A och ytterligare 2 
poäng före Rune T.

Tisdagslunken
 28 aug är det start mellan Ekenäs 
Västergård och Boo vägkäl. Sista 
omgången 4 september utgår från 
klubbstugan, med prisutdelning som 
avslutning.

Cykling Kanot Orienter.

1 Ulf S. / Rickard L. OK Njudung 13.16 19.22 45.28

2 Stefan L. / Jesper S. OK Njudung 13.54 20.06 45.34

3 David S. / Egon G. OKN / OKB 13.58 19.59 48.01

4 Martina K. / Ellinor K. IKHP / OKN 15.00 24.54 50.48

5 Carolina K. / Tomas K. OK Njudung 15.03 22.48 50.50

6 Magnus L. / Albin L. OK Njudung 14.52 22.19 50.51

7 Harald M. / Arne F. OKB / OKN 15.51 23.28 52.24

8 Tom J. / Rickard J. OK Bävern 16.30 23.46 52.26

9 Stefan A. / Gustav A. OK Bävern 15.02 24.18 53.38

10 Mikael Ö. / Robin Ö. OK Bävern 15.48 23.49 53.43

11 Bo T. / Therese P. OKB / IFKS 17.19 25.00 56.26

12 Ros-Marie H./Christina S. OK Njudung 16.24 25.06 57.39

13 Marcus O. / Kjäll O. OK Bävern 14.41 22.34 58.02

14 Christer J. / Mikael E. OKB / EIF 19.25 28.17 1.08.34

15 Ida L. / Joel M. OK Bävern 17.27 26.23 1.08.47

16 Oscar G. / Johan S. OKB / OKN 19.18 29.11 1.11.19

17 Emma R. / Rebecka E. OK Njudung 17.57 28.53 1.15.26

18 Linda N. / Lovisa G. Möhippa 21.13 31.35 1.19.11

19 Tobias S. / Per S. OK Njudung 21.24 33.24 1.21.47

Resultat Bävern Triathlon

Tre bävrar har under säsongen fått dra 
på sig Smålands-tröjan. Vid Sydsven-
ska Mästerskapen i Jönköping plac-
erade sig Beatrice Gustavsson bäst 
med en 9:e-plats i D16. Även Tom 
Johansson, H16, och Oscar Gustavs-
son, H14, gjorde bra ifrån sig och kom 
på 16:e resp. 35:e plats. Beatrice fick 
även springa SSM-stafett, där hennes 
lag slutade på 18:e plats. 
 Till Götalandsmästerskapen i 

Bävrar försvarar smålandsfärgerna
Askeryd var endast Beatrice uttagen, 
medan Tom var reserv. Beatrice kom 
där 23:a i D16 och i GM-stafetten da-
gen efter blev det en 18:e plats. Direkt 
efter GM tog Beatrice, tillsammans 
med 40-talet andra smålandsung-
domar, båten över till Gotland för 
träningsläger inför höstens stundande 
Ungdoms-SM.

Martin
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KM Lång, Bodafors
D16 Beatrice Gustavsson

D21 Sara Adolfsson

H10 Oliwer Lundberg

H14 Oscar Gustavsson

H16 Rickard Josefsson

H17-20 Robin Öhrn

H45 Evert Johansson

H55 Gert Westerdahl

KM Medel, Anneberg
H16 Rickard Josefsson

H21 Johan Schagerlind

H45 Egon Gustavsson

KM Natt, Bävernstugan
D21 Beatrice Gustavsson

H40 Evert Johansson

H50 Stefan Adolfsson

H60 Göran Karlsson

Njudungsm. Natt, Bävernstugan
D21 Beatrice Gustavsson

H50 Stefan Adolfsson

Njudungsm. Lång, Bodafors
D16 Beatrice Gustavsson

D21 Sara Adolfsson

D35 Pia Lundberg

H10 Oliwer Lundberg

H16 Rickard Josefsson

H17-20 Robin Öhrn

H45 Evert Johansson

H55 Gert Westerdahl

DM Sprint, Växjö
H65 1. Göran Karlsson

Många bävrar gjorde bra ifrån sig 
på årets Njudungs dag i Bodafors 
9 augusti. Åtta bävrar kan titulera 
sig Njudungsmästare. I lagtävlingen 
var det mycket jämt, endast 1 poäng 
skiljde från OK Njudung. Det mest 
imponerande loppet gjorde Rickard 
Josefsson som vann H16 och dessu-
tom spöade de snabba Njudungarna i 
H60 vilket gjorde att vi tog 5 poäng på 
den banan. Mest förvånad blev Robin 
Öhrn när han kom i mål efter 1 timme 
och 48 minuter och fått reda på att han 
blivit Njudungsmästare. Även OK 
Bäverns klubbmästerskap avgjordes 
denna kväll.

Njudungs dagNjudungs natt
Inte mindre än nio njudungsmästare 
korades på årets Njudungsmästerskap 
i nattorientering som avgjordes vid 
Bävernstugan 11 april. Totalt startade 
36 löpare och till skillnad från tidigare 
år var mästerskapet i år förlagt på 
våren. Tävlingen gällde även som 
klubbmästerskap.

Återstående DM-tävlingar:
31 aug, DM natt (Västervik)
2 sep, DM lång (Jönköping)
8 sep, DM medel (Reftele)
9 sep, SM stafett (Reftele)

när skogen försvinner. Vi behöver den 
för att kunna bedriva vår sport. Att 
Pelle och Gudrun, namne till hon med 
triangeln, blåste ner några stycken 
träd kan vi inte göra något åt. Vad 
värre är, stora maskiner sågar med 
vett och vilja ner den fina skog som 
vi vill springa i. Men vi är inte sämre 
än att vi kan plantera nya träd. I slutet 
av april fick undertecknad och några 
fler kamrater den äran att för klubbens 
räkning rätta till skogen åt Hällinge 
till. Ett tiotal ”Bävrar” var vi som 
med planteringsspadar petade ner nya 
plantor efter de som skattat åt förgän-
gelsen. Lika många var de bärare som 
servade oss med växter. Lite sval vind 
svepte kring oss när vi startade men 
vår sysselsättning skapade värme. 
Tom och Rickard tillhör det nya gar-
det av planterare, jag tror nog att även 
de tycker detta är trevligt. Det blir då 

och då tid att räta på ryggen, och då 
kan man ju även språkas vid lite med 
den närmaste planteringsgrannen. Allt 
detta varvas också med en fikapaus då 
och då. Vid nio-fikat försvann Krister 
J för att en timma senare komma 
tillbaka, glad i hågen och drygt tio 
tusen kronor rikare. Han hade sålt sin 
husvagn. Vad skulle min fru sagt om 
jag gjort så? Nåväl, efter flera timmars 
arbete så blev det så dags att avbryta 
dagens värv. En markering skulle sät-
tas där vi slutar dagens plantering:
 -Sluta vid stubbara´a där, sa ”Iffe”
 Jo visst, men hela hygget var ju 
fullt av stubbar.
 Ytterligare en dag har gått, där vi 
återställer det som av en eller annan 
anledning förkommer i skogen.
 Det är i alla fall en rätt trevlig sys-
selsättning. 

Robin

Det är inte bra... 

Njudungsstugan var målplats för 
Njudungskavlen på Nationalda-
gen med strålande sommarväder. 
OK Bäverns förstalag fightades 
om andraplatsen, men Evert fick 
till slut ge sig mot Njudungs Lars-
Gunnar Flink på sistasträckan. 
Femton minuter tidigare hade 
OK Njudungs förstalag passerat 
mållinjen. Bävern tog sig runt 
med 5 lag som slutade 3:a, 5:a, 8:
a, 10:a och 11:a.

Johan

Njudungskavlen
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Mikael Öhrn vid växlingen efter första sträckan.
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Årets Käcks minne avgjordes i skoga-
rna söder om Borovallen i landsbro. 
Tom Johansson fick i kraft av sin 
fjolårsseger den äran att arrangera 
årets tävling. Beatrice Gustavsson 
tog en klar seger närmast följd av de 
senaste årens dominant Göran Karls-
son. Nitton löpare på långa banan och 
fem på den korta ställde upp. Värt att 
notera är att Ida Karlsson ställde upp 
på långa banan och fullföljde. Strongt 
gjort av en som är absolut i början av 
sin karriär.

Robin

Georg Käcks Minne

Beatrice Gustavsson tog en överlägsen se-
ger i årets handicap-tävling. Här stämplar 
hon vid sista kontrollen.
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Pia Lundberg, Gert Westerdahl och Ivan Karlsson stude-
rar kartan och banan efter tävlingen.
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Resultat Georg Käcks Minne
 Långa 4930 m Löptid Handicap Sluttid

1 Beatrice Gustavsson 44:58 (4) 18:29 (D16) 26:29

2 Göran Karlsson 51:59 (10) 17:16 (H65) 34:43

3 Martin Schagerlind 34:48 (1) 0:00 (H21) 34:48

4 Stefan Adolfsson 43:33 (3) 7:49 (H50) 35:44

5 Johan Schagerlind 37:30 (2) 0:00 (H21) 37:30

6 Pia Lundberg 52:59 (11) 14:47 (D40) 38:12

7 Gert Westerdahl 50:41 (9) 11:05 (H55) 39:36

8 Harald Magnusson 45:22 (5) 5:45 (H45) 39:37

9 Rickard Josefsson 47:38 (7) 7:24 (H16) 40:14

10 Jan Blomqvist 46:43 (6) 5:45 (H45) 40:58

11 Frida Johansson 60:00 (15) 18:29 (D16) 41:31

12 Gunnar Holm 53:52 (12) 11:05 (H55) 42:47

13 Rune Thuresson 48:46 (8) 5:45 (H45) 43:41

14 Leif Andersson 55:13 (13) 11:05 (H55) 44:08

15 Stig Adolfsson 57:53 (14) 11:05 (H55) 46:48

16 Robin Schagerlind 68:46 (16) 13:34 (H60) 55:12

17 Åke Persson 84:12 (17) 11:05 (H55) 73:07

18 Ida Karlsson 93:52 (18) 8:38 (D21) 85:14

Egon Gustavsson Ej godk. 5:45 (H45) Ej godk.

 Korta 2180 m Löptid

1 Helmer Oskarsson 17:29

2 Inger Schagerlind 23:01

3 Ingrid Adolfsson 28:25

4 Astrid Svensson 33:31

5 Siv Valdmaa 33:35
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Sture Larsson bor sedan många år 
tillbaka i Ekenässjön. Han växte 
dock upp i Tibro där han också 
inledde sin orienteringskarriär. 
Till Bävernytts läsare, och även 
Hembygdsföreningen i Tibro, delar 
Sture med sig av minnesbilder från 
den tiden.

Från början blev mitt intresse för ori-
entering väckt genom en morbror som 
hette Bengt Friberg och som var med 
i Tibro AIK:s Orienteringsklubb. Han 
var aktiv där i sina ungdomsår och var 
allmänt intresserad av friluftsliv. Han 
var ungkarl, men gick bort alldeles för 
tidigt. 39 år gammal hittades han död 
på Molidens Idrottsplats i Karlsborg. 
Det blev den första begravning som 
jag var med på. Hans idrottskamrater 
var med och stod parad vid graven. 
Jag var då 17 år.
 Sedan blev jag intresserad av ori-
entering genom en punktorientering 
som gick utanför Tibro. I ledningen 
för Orienteringsklubben var då Karl 
Gustavsson, Lennart Anheim och Nils 
Sköld, Hörnebo. Under träningskväl-
larna på våren eller hösten kunde vi 
samlas på olika ställen utanför Tibro, 
exempelvis i skogen vid Rankås eller 
däromkring och då hade ledarna 
lagt ut en liten orienteringsrunda. På 
söndagarna kunde det bli längre bort 
från Tibro med någon buss eller bilar 
och så blev det en inbördes tävling. Jag 
minns en del namn i terrängen kring 
Tibro från den tiden. Det kunde vara 
”Kuskagummornas torp” eller ”Paris” 
och andra namn uppe i skogen.

 Under Orienteringssäsongen blev 
det en del resor, från Laxå i norr till 
Horred utanför Borås. Då fick man gå 
upp tidigt på morgonen, redan 4 – ½-
5. Det var inget ovanligt för det var 
grusvägar och mycket krokigt på den 
tiden. Bussarna hade inte heller den 
standarden som nu. Samlingarna var 
ute i terrängen någonstans. Det blev 
en hel del tävlingar för min del med 
mer eller mindre bra resultat, men det 
blev lite ”bucklor” och plaketter man 
vann.
 Den bästa tävlingen som jag kvali-
ficerade mig till var junior-SM som 
gick i Bergslagen, närmare bestämt 
vid Storå och vid Stråssa gruva norr 
om Örebro. Då kom Kalle Gustavsson 
och mötte mig vid ½-tiotåget när jag 
kom hem. Var placerade jag mig då i 
den svenska junioreliten? Jo, jag var 
en medelmåtta, så av 120 startande 
blev jag nr 61 i mål. Banan var lång, 
över 11 km, så det var kämpigt med 
mycket berg och mossar.
 En annan tävling som jag 
minns var en nattorientering och 
klubbmästerskap en höstkväll 1949? 
(tror jag). Det var en gemensam täv-
ling med Orienteringsklubben Träff i 
Karlsborg. Vi samlades vid Ransbergs 
kyrka och starten gick en bit därifrån. 
Det var en lång stäcka, omkring 11 
km. Den gick utmed skogskanten 
bortåt Karlshaga, men en kontroll 
gick uppåt skogen så den kallades 
X där vägarna möts i kryss. Sedan 
gick den ut över gärdena till Kateryd 
Mosse och målet var i Blombacka. 
Men det blev lite krångligt med den 

Orienteringsminnen från 1947–1952En mästares framfart
Läste i senaste numret av OL-avisan 
om Thierry Gueorgiou, den franske 
väldsartisten inom skärmfinnarge-
bitet. Utklassning av konkurrenter var 
han än ställer upp. Men bilden, som är 
tagen på en av de första etapperna på 
årets fem-dagars, talar ett helt annat 
språk. Man kan klart se att vår egen 
Gunnar Holm har ett betryggande 
försprång mot denne omskrivne frans-
man. När vi nu också ser att avståndet 

är detsamma vid tiden för denna avi-
sas pressläggning ter sig prestationen 
smått fantastisk. Många gånger kan 
ord stå mot ord, men här vi har bildbe-
vis. Med denna position gör den gode 
Gunnar bra reklam för vår klubb. 

”Argusögat”
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Faximil ur Skogssport 6|2007. ”Fransk uppvisning mitt bland O-Ringenlöparna” 
Gunnar Holm, OK Bävern, steget före Thierry Gueorgiou. Fransmannen har vunnit 
de 14 senaste världsrankingtävlingarna han ställt upp i och är just nu oslagbar...
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tävlingen, för en av de första kontrol-
lena låg inte rätt, så det blev protester 
och Träff bestämde att det inte skulle 
gälla som klubbmästerskap. För min 
del tog jag den kontrollen som låg 
fel, så jag fullföljde hela tävlingen. 
Sedan bestämde klubbledningen att 
tävlingen för Tibro AIK:s del skulle 
gälla som klubbmästerskap, så jag 
blev klubbmästare i nattorientering 
det året.
 Jag tävlade sedan några år in på 
50-talet, men blev det mer sporadiskt. 
Det är en händelse som jag kommer 
ihåg som lite kul. Det hade varit en 
tävling uppåt Tiveden någonstans. 
Där var en bastu vi fick ”basta” i och 
tvätta oss i en sjö. Jag blev sittande i 
bastun tillsammans med några andra 
orienterare och det blev lite snack om 
hur det hade gått. Dom pratade om den 
och den kontrollen och sedan när jag 
hade hört en del som jag kände igen 

lade jag mig i samtalet. Men det skulle 
jag inte ha gjort för i orienteringsklub-
ben Träff var det ju många officerare 
med, och det tänkte jag inte på. För 
det första var jag rätt ung och att prata 
med sådana som hade en del streck och 
stjärnor på uniformen var inte bra. Jag 
tyckte ju att de såg likadana ut nakna 
som alla andra människor, men se det 
gick inte och det blev rätt tyst i bastun 
en stund! Jag såg ju sedan att det var 
några ”högdjur” inom det militära. Så 
kan det gå när man inte har kläderna 
på!
 Jag flyttade sedan till Småland och 
där finns en klubb, ”Bävern” som ger 
ut en karta varje år där man plockar in 
en bokstav från varje kontroll, c:a 50 
st. Det är s.k. punktorientering och det 
får man bra motion av. 

Med hälsning 
Sture Larsson

Regnigt på årets Tjoget
Årets Tjoget var som vid ett flertal 
gånger förr förlagt på Kosta flygfält. 
Något som dock inte var som det 
brukar var det soliga ”tjoget-vädret”, 
från start till mål regnade det mer eller 
mindre konstant. 
 Oscar Berg hade i år fått förtro-
endet att springa förstasträckan, trots 
något ovan vid att springa i tunga 
mossar och snåriga blåbärsris gjorde 
han en klart lyckad insats, ca 6 min 
efter täten och det var inga större 
luckor mellan löparna. Tom Johans-
son gick som tåget på den snabba 
andrasträckan och plockade till och 

med in tid på täten innan han växlade 
över till Oscar på en kortsträcka. Os-
car växlade in sin tur över till pappa 
Egon efter 18 minuter och totalt låg vi 
ca 8 min efter täten. 
 Egon var något missnöjd efter sitt 
lopp. Några bommar och viss brist 
på ork gjorde att han tappade ca 22 
minuter gentemot ledarna. Sen sprang 
Emmy, Rickard, och tillsist Sara på 
damsträckan. Rickard gjorde tjoget-
debut på sin 6 km långa bana. Han 
gjorde det med bravur då han så gott 
som hela sträckan fick orientera helt 
själv.

 Evert stod i omstatsklungan på 
startlinjen kl 01.40 och när han kom 
i mål ångrade han något de gliringar 
han gav Egon för hans bommar på 4:e 
sträckan. Evert (med flera) bommade 
över 10 minuter i början på sin bana. 
Bävrarna som brukar vara kända för 
att vara bra natt-rävar visade inte 
riktigt gamla takter och det såg mörkt 
ut för årets tjogetlag. Men det räckte 
med att undertecknad gick och la mig 
så vände det.
 Martin gjorde en jättebra insats 
på sträcka 13 och tog upp laget på 
plats 50. Lika bra var Beatrice på 
nästa sträcka och vi börjar plocka mer 
och mer. Arne Berg gjorde också ett 
kanonlopp, då låg vi 43:a. Johan hann 
precis gå innan omstarten på sträcka 
16. Gustav och Stefan höll i den goda 
trenden. När Stefan gick i mål låg 
laget på 38:e plats.
 När Rune gick i mål efter ca 43 
minuter så började vi nästan få häng 
på ESOK, just då låg vi 2 minuter 

efter... Nu var vi i den situationen att 
om vi skulle slå Eksjö så va Rickard 
tvungen att komma ca 15 minuter 
före Esok:aren på sista sträckan. På 
grund av omräkning av omstartstider 
så visste vi inte exakt hur mycket före 
han behövde vara. Rickard kom i mål 
efter 66 minuter och sedan väntade vi. 
När 14 minuter hade gått hade det inte 
kommit någon... 45 sekunder senare 
lyste Eksjödressen i skogskanten. 
Eksjö var i mål 15 minuter och ca 
30 sekunder efter oss. Därför visste 
vi fortfarande inte om vi slagit dom 
eller ej. Så nu fick vi istället vänta vid 
resultattavlan... och tillslut kom vi 
upp. På en 36:e plats 40 sekunder före 
Eksjö.
 Sammanfattningsvis så gjorde vi 
djupdykningar på några sträckor men 
efter nattsträckorna gjorde vi många 
kanonlopp och höll jämna steg med  
bl.a. OK Njudung. Av höglandsklub-
barna blev vi ändå näst bäst.

Henrik Adolfsson

Tom Johansson springer ut på andra sträckan.
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